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Graag wens ik de in uw vraag aangehaalde budgetten te corrigeren en te duiden. Het 
Vlaams programma voor Plattelandsontwikkeling (PDPO III) ontvangt voor de periode 
2014-2020 een bedrag van 384 miljoen euro aan Europese middelen. Dat bedrag wordt 
verder aangevuld met 288 miljoen euro uit Vlaanderen en de provincies. Er is geen 
bijdrage van de federale overheid. In totaal kan PDPO III voor de periode 2014-2020 dus 
rekenen op een bedrag van 672 miljoen euro aan publieke middelen.

1. De uitvoering van het Vlaamse programma verschilt van maatregel tot maatregel. 
Een aantal maatregelen, zoals investeringsmaatregelen, agromilieumaatregelen en 
maatregelen voor de biologische sector, wordt al volop uitgevoerd. Ook voor de 
maatregel rond de omgevingskwaliteit van het platteland zijn al projecten 
goedgekeurd. In het kader van LEADER werden alle initiële stappen (samenstelling 
Plaatselijke Groepen en opmaak lokale ontwikkelingsstrategieën) doorlopen en kan nu 
gestart worden met de projecten. Voor een aantal nieuwe maatregelen ten opzichte 
van PDPOII tenslotte wordt de Vlaamse wetgevingsprocedure dit najaar afgerond. 
De doelstellingen van het Vlaams programma in het algemeen, en de maatregelen in 
het bijzonder, worden jaarlijks via een reeks Europees vastgelegde indicatoren 
gemonitord. Het eerste jaarverslag van PDPO III zal in juni 2016 ingediend worden 
bij de Europese Commissie.

2-4. Elke lidstaat, of regio binnen de lidstaat, dient slechts één programmadocument in 
bij de Europese Commissie voor de volledige programmaperiode 2014-2020. Het 
Vlaamse programma werd officieel goedgekeurd door de Europese Commissie op 13 
februari 2015. 

De communicatie van de Europese Commissie waarop uw vraag is gebaseerd, 
betreft de goedkeuring van plattelandsontwikkelingsprogramma’s van andere 
lidstaten of regio’s. Begin september 2016 waren 2/3e van de nationale of regionale 
plattelandsontwikkelingsprogramma’s door de Europese Commissie goedgekeurd. 
Het Vlaamse programma werd als één van de eerste programma’s goedgekeurd.
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Landbouwontwikkelingsprogramma's  -  Projectsubsidies

In de periode 2014-2020 ontvangt Vlaanderen voor 386 miljoen euro aan Europese 
subsidies voor plattelandsontwikkeling. Daar bovenop komt meer dan 500 miljoen euro 
subsidies vanuit de federale en Vlaamse overheden. Deze 916 miljoen euro publieke 
middelen heeft als doel om de duurzaamheid van de Vlaamse landbouw te verbeteren. 
Het geld wordt daarom geïnvesteerd in lokale projecten. 

1. Graag ontvang ik een stand van zaken van de lopende projecten. Welke stappen zijn 
reeds ondernomen? Hoever staan de programma’s in het bereiken van hun doel? 
Binnen welk tijdbestek wordt dit doel gerealiseerd? Hoe ziet de financiële planning 
eruit?

2. Recent kende Europa opnieuw subsidies toe aan landbouwontwikkelingsprogramma’s. 
Ditmaal werd geen enkel Vlaams project ondersteund. 

Is daar een verklaring voor? 

3. Zijn er recentelijk nog nieuwe voorstellen ingediend? Wat is de huidige status van 
deze projectvoorstellen? Waarom werden ze al dan niet goedgekeurd?

4. Wordt er ondertussen gewerkt aan nieuwe projectvoorstellen? Wat is de huidige stand 
van zaken en welke verwachtingen zijn er? Welke partijen zijn betrokken bij deze 
projectvoorstellen?


